ISTITUTO SCOLASTICO COMPRENSIVO
“FALCONE E BORSELLINO”
PROVA D’INGRESSO
CLASSE QUINTA

A.S. 2018/2019



 NUMERD
Nﬁl} Quale dei seguenti numeri si legge “novantanovemilaventi”

1 A 90920
[ B 99020
1 C 92009
[ b 99200

N‘E) Quale frazione di come numera decimale 0,3

3/10
30/10
3/1000
30/100
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N 3) Quale delle seguenti frazioni vale 3 interi? =

8/4
6/6
15/5
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: N 4) Quale sequenza ordinatain modo decrescente & faisa?

] A 16640 16604 16460 16406
] B 9864 9846 9684 9648
{1 C 15567 15652 15526 15265
[ D 98 938 893 839

N T} Quscifrava fnessa af posto del [ pefché la sottrazione risulti corretta? 700- 318 =362
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N 6) A quale numero corrisponde i 3/5 di 1257 .

JA 25
1B 100
[JC 50
[1 D75

N 7) Indica quale delle seguenti disugqagliénze & vera

2,5<2,50
3,07<0,78
8,958,39

' 3,25%33

ooon
vow»




N 8) A quale humero corrispondono 16 da, 8d, 9m?

16,89
1,60809
160,89
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N _9:} Fai una crocetta sul numero corrispondente scritto in lettere.
03

[ A Te centesimi.
[J B. Zerodecimi.
[1 ¢ Tremillesimi.
'l D. Tre decimi..

Nﬁ{ﬁ) Quale numero decimale corrisponde a 4:1(7)2)4 B
0 A 4714
LT B 4714
B ¢ 4714 4
1 p. 0471

S@ SPAZIO E FIGURE

5 A) Quanti angoli interni ha questa figura?
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5 2 Quale dei seguenti triangoli & rettangolo?
2 3 4

1
2
3
4
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5 3} ll segmento ACa:

A

1 A Un asse di simmetria
[1 B Un=zdiagonale

C Un'altezza -

[T D Unlato

S@ 4) Tra le seguenti figure individua guanti sono i paraflelogrammi.

O A 14
1B 8
0 ¢c 10
0 D 13

LS 5) Quali sonofigure piane?
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1-2-3-4

solo la figura 3
.3-4-%

3-4

oooo
for B W o I




S 6) Quanti quadrati vedi in guesta figura?
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5 ‘i}) Luca ha realizzato una struttura con deHe sbarre ch ferro uguah tra loro.
Quante sbarre ha usa:to’

0 A s
0 B 20
0 cn | .
Op 2 . - L

5 3 )Quale tipo di isometria riscontri nella figura disegnata?
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[1 A traslazione i .
1 B simmetria con asse interno
[1 C simtmetria con asse esterno
[] D rotazione

é S} Un triangolo equilatero ha il lato di 4 cm. Qual & il suo PERIMETRO ?
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- A O) Osserva la figuraela f'nis,ura dei -lat'_i.-

Zcm

'

_ Quale operazione per trovare il perimetro & sbagliata?

(7 A 8+2+8+2
7 B. (8x2)+(8x2) -

[0 c s+8+242 ‘
i

D. 8x2+(2x2)

R , RELAZIONI, DATI E PREVISIONL

R ,!, Paolo aveva 301 euro; per acquistare un video giceo ha spesa i 3
Cuuanto gli & rimasto? )

1 A 238euro
[(1 B 263euro
[ C  240eurc.
1 b 172euro

Rgz ) Elisa durante le sue vacanze al mare ha raccolto 72 conchiglie grandi, 45 conchigfie piccole -

e 81 conchiglie'medie.” , . _ |
Decide di regalarlein parti uguali alle sue 3 amiche. Individua Pespressione adatta.
[ A (72+45x81):3

] B {(72+345:81)X3

[ € (72+45481):3

[0 D (72x45x81):3

- R 3 ) Cl"audié'porta le sue bambine, Marta e Giada, all’'acquario.
" “““Marta ha 15 anni e, come la mamma, paga il biglietto intero, mentre Giada paga il biglietto
ridotio di 5,00 suro. : ‘
Claudia paga in tutto 25,00 euro.
Quanto costa il biglietto intero?

.1 A 30,00euro
{1 B 20,00euro
[ C 1500euro
1D 1}0,90 euro
RZ;) Ho mangiato meta delle caramelle che avevo e me he sono rimaste 12,
* Quante caramelle avevo? '
oA 12
1B 14
[0 ¢ 16
1 b 24




. R) 2 ) Stefano, Lucia e Anna confrontano i voti che hanno meritato nelle ultimetre verifiche.
? Stefania:7,8,9  lucia: 8,87  Anna 889
Chi ha la media pilr alta? = ‘ '

Stefania e Lucia -
- Stefania

tuca

Anna’
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R éi) Questo gi’aﬁcc) rappresenta le merende consumate oggi in VB.

Quali aelle se‘guér:tim?onﬁaz”lempuomca\!are dal grafico? {Le informazioni possono essere pitidi

una- o
£7 A Fattii bambini della V B oggi hanno consumato la merenda.
[] 8. Lamerendapreferita &il cornetto. : '

[1 € 5 bambini hanno mangiato la frutta.
1 D - 2 bambini hanno mangiato {a mela.

R % Paolo ha 462 figurine. Marco ha 48 figurine in piii. Che operazione devi fare
per sapere quante figurine ha Marco?
1 A x
E:) %
L] c -
1 p o+

R 8)!11 un supermercato ci sono 40 decine di bottiglie diacqua liscia e 3 centinaia
di acqua frizzante. Quante bottiglie di acqua ci sono in totale? '

A 340
] B 430
] ¢ 3400
1 p. 700




_ R ﬂ) Luca ha risolto un problema con questa operazione:
16x8=1238
Qual & il testo del problema?

{0 A Michele, un ragazzo di 16 anni, ha comperato 8 scatoie di pennareili da 8
8 pennarelli ciascuna. Quanti pennarelli ha comprato?

[J B Loredana ha venduto oggi 8 magliette che costano 16,00 Funa. Quanto ha
incassato? * .

[Jc t_oredana ha nposto i6 maghe’cte ing scatole Quante maghette ha messo in
ogni scatola? <

[1.D. ‘Roberta hai6 annie suo fratello ne ha'8. Quanti anni ha Roberta pm di suo
Fratello? .

R ’€O>Aﬂa garg’ dx corsa ad ostacoli Andrea & amvato pnma di Luca e Francesco ma dopo
Federico. Luca non & Pultimo. : i
Qual & I'ordine giusto di arrivo?

Federico, Andres, Luca, Francesco,

Federico, Andrea, Francesco, Luca.

Luca, Federico, Andrea, Francesco.

Andrea, federito, Luca, Francesco. -
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1 MISURA: L ' .

M 'i} Marco ha misurato j| \aaietto del suo g;ardmo‘ 0,53 dam. Propone a quaﬁ:ro dei suoi amicl
di trasformarlo in metri, Qua!e risposta & giusta?
[ A 53
[C1 B 53
[J C 0053
[0 D 530

i ...A.,izac:__ S ARG

Rita & arrivata a casa d-a 35 minuti -
Rita & arrivats alle ore: .

1 A 1050
[1 B 840
1 ¢ 9.40
[ D 950




. ; pec)
M %} Sul cartello della corsa campestre delle classi quinte & stata cahcei!;(!a marca.

| Corsa campestre

Lunghezza percorso 3,5 ¢ [l

Qual & la marca che metteresti al posto del punto interrogative?

] A dm
7 B dam
{1 ¢ hm
1 D km

v

M h) Quaﬁto.misu,}; Yangolo delia parte di torta mangiata se Pangolo di quella rimasta equivale

[0 A so°
38 3
1 ¢ 120°
0D 4

N 15 } Guesto & il contachilometri di una mote.

" Prima ael viaggio il contachilometri segnava 25280.
Quanti chilometri sono stati percorsi?

g

25
- 12
400
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M 4 } 4amici ha:;no appena trascorso le vacanze. Segna chi vi ha trascorso il periodo piit lungo.

[0 A .lorenza 15 giorni

El B Gigiz settimane

7 € Ludana4800ore

[0 D Stefania1settimana e 3 giorni

N +) Qual & Ia giusta scomposizione di questa misura di Iungﬁezza?
34,76 dar

A 3dam- 4m'-7dm- §em -

B 3bm- 4dam -7m -6dm -

C

b

3km- 4 hm -7 dam - Sm—
3m-4dm~- 7cm- 6 mm
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N 8l | Mattiasista allenando per una gara di nuoto. Ha percorso 13 volte lavasca
della piscina che & lunga 50 m. Quanti chilometri ha percorso Mattia?

1 A 65km
J B. 65km
O ¢ o65km.
7 p. 60,5 km

M 9) Gruirano, Sara, Maria Grazia e Sharon hanne ricevuto delle monete daj
nonni. Chi ha ricevuto esattamente un  euro? *
L1 A Maria Grazia ha 3 monete da 20 centesxml e 4 monete da

10 centesimi.
0 B Sara ha 1 moneta daSO centesimi € 5 monete da 5 centesrmr
[1 c Giufiano ha 4 monete da 20 centesimi e 4 monete da 10 centesimi.
[1 b _Sharon ha 61 monete da 1 centesimo e6 da 2 centesimi.

N 4 C}X Indica I'ordine crescente delle seguenti misure:
300m, 1 km, 30 dm

0O A 300m, 30 dm, 1 km

0O B 30dm, 1Km, 300 m
o € 1km, 30dm, 300 m
o D 30dm, 300 m, 1 Km




